

18.02.2021 25.02.2021 01.03.2021	Ausschuss für Stadtentwicklung Bauen Hauptausschuss Rat der Stadt Wuppertal		Entgegennahme o. B. Entgegennahme o. B. Entgegennahme o. B.
03.02.2021	BV Vohwink		Entgegennahme o. B.
Sitzung am	Gremium		Beschlussqualität
		DrucksNr.:	VO/0901/20 öffentlich
Bericht		Datum:	10.11.2020
		Bearbeiter/in Telefon (0202) Fax (0202) E-Mail	Volker Knippschild 563 5715 563 8493 volker.knippschild@stadt.wuppertal.de
		Ressort / Stadtbetrieb	101 Stadtentwicklung und Städtebau
		Geschäftsbereich	GB 3 - Wirtschaft, Stadtentwicklung, Klimaschutz, Bauen und Recht

Regiobahn sowie die Verlängerung des Gleises 915

Grund der Vorlage

Abschlussbericht über die Planfeststellungsverfahren der Bezirksregierung Düsseldorf und die Ergebnisse hinsichtlich der Forderungen der Stadt Wuppertal

Beschlussvorschlag

ohne Beschluss

Einverständnisse

entfällt

Unterschrift

Minas

Begründung

Die Bezirksregierung hat

- a) den Änderungsplanfeststellungsbeschluss vom 06.08.2020 für die Elektrifizierung der Neuund Ausbaustrecke der Regiobahn S 28 von Mettmann-Stadtwald bis Wuppertal-Vohwinkel und
- b) den Planfeststellungsbeschluss vom 17.08.2020 für die Verlängerung des Gleises 915 im Bf. Dornap-Hahnenfurth und die Verlegung der Speiseleitung zwischen Bf. Wuppertal-Vohwinkel und Bf. Dornap-Hahnenfurth (PFA Ic) im Rahmen der Elektrifizierung der Regiobahn-Infrastruktur

gefasst.

Die Stadt Wuppertal hatte in den Stellungnahmen vom 08.06.2018 (vgl. VO/0365/18) umfangreiche Forderungen aufgestellt, denen die Regiobahn GmbH im Wesentlichen folgen konnte. Im Rahmen von Deckblattverfahren wurden 2019 entsprechende Planänderungen vorgenommen (vgl. VO/0923/19). Dies betraf insbesondere den Verzicht auf die Baustelleneinrichtungsfläche bei der Ortslage Neu-Dornap und die Verlegung der anfangs vom Schlehenweg vorgesehenen Zuwegung auf die Südseite der Bahntrasse. Aufgrund des erzielten Einvernehmens mit der Regiobahn GmbH hat die Stadt Wuppertal daraufhin zugestimmt, auf die Durchführung der Erörterungstermine zu verzichten.

Mit der öffentlichen Bekanntmachung der Planfeststellungsbeschlüsse im Oktober 2020 sind diese inzwischen rechtskräftig.

Die Planfeststellungsbeschlüsse können auf der Internetseite der Stadt Wuppertal unter https://www.wuppertal.de/wirtschaft-stadtentwicklung/planverfahren/planfeststellungsverfahren d1.php eingesehen werden.

Kosten und Finanzierung

Keine Kosten

Zeitplan

Die Verfahren sind abgeschlossen.

Die Baumaßnahmen können nunmehr durch die Regiobahn GmbH umgesetzt werden.

Anlagen

keine